

Název diplomové práce: **Právní aspekty financování školství se zaměřením na základní školy, 68 s.**  
Diplomant: **Dana Jelínková**  
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

---

Posudek vedoucí práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci velmi zajímavé, aktuální a atraktivní téma, byť poněkud netradiční. Na katedře je tato práce ojedinělá nejen tématem ale i mezioborovostí. Diplomantka svoji pozornost zaměřila na ekonomicko-právní rozbor financování základního školství. Předložená diplomová práce vychází jak z české, tak i cizojazyčné literatury.

Cílem práce, který se autorce podařilo splnit, byla právně-ekonomická analýza financování základního školství, a to s důrazem na právní aspekty a zhodnocení navrhovaného záměru financování regionálního školství.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do osmi kapitol. V první části diplomantka vymezuje základní pojmy a základní školství v systému vzdělávání. Dále analyzuje právní postavení základních škol a školských zařízení, zabývá se historií financování školství a jeho současnou podobou. Šestá kapitola pojednává o koncepčním záměru reformy financování regionálního školství. Závěrem diplomantka hodnotí současný a navrhovaný systém financování a přináší návrhy „*de lege ferenda*“.

Diplomantka dospívá k jednoznačným závěrům a v práci jsou patrné její názory. Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomantka se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považují za velmi zdařilou.

Po formální stránce je práce vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem (55 odkazů), seznamem pramenů a literatury, cizojazyčným resumé v anglickém jazyce, které mohlo být delší. Práce je graficky velmi dobře zpracována a splňuje všechny formální náležitosti.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nalezená shoda 9% nebyla shledána podezřelou. Jednalo se o citace právních předpisů a odborných termínů.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě**.

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Právní postavení základních škol
- 2) Model financování regionálního školství v ČR

V Plzni dne 20. dubna 2013

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

